

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año X

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, jueves, 27 de Diciembre de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.200

Mirando a la guerra

EL IMPERIALISMO YANQUI

La evolución política de los Estados Unidos ha aumentado los poderes que por la Constitución se concede al Presidente. La Unión fué en sus primeros tiempos algo distinto de lo que es ahora. Los hombres de Estado americanos se han percatado de que el Gobierno federal y el Parlamento central es un órgano todopoderoso, que va evolucionando en una centralización que redundó en perjuicio de la soberanía aislada de los Estados.

Roosevelt trató ya debidamente este desarrollo de la Federación cuando fué Presidente, como se prueba por ciertos actos de gobierno con respecto a los Estados aliados. Además, él no se ha recaído de declararlo públicamente. En su Memoria dirigida al Congreso yanqui en 1908 defendió como máxima del Gobierno de los Estados la centralización del poder del Estado en una mano única.

La democracia está en peligro si el Poder se ve influido y dirigido por muchos funcionarios y hombres de Estado, y se salva si, por el contrario, todo el conjunto del Poder se pone por el propio pueblo en un solo hombre.

Y en efecto; al fundarse la República norte-americana era el Congreso una especie de corporación consultiva; con el tiempo ha ido evolucionando, y hoy es una corporación que no sólo discute, sino que también hace las leyes.

Wilson es el sucesor de Roosevelt, procurando por todos los medios ampliar sus poderes. Teóricamente, haciendo ir a América profesores alemanes, no ingleses o franceses, como sería de suponer. Este apoyo intelectual del monarquismo prusiano debió inculcar a la juventud académica en las Universidades los deseos instintos y opiniones conservadoras y apoyar en especial, jurídicamente, el creciente poder de Roosevelt.

Pero prácticamente ha seguido el mismo sendero de robustecer y afianzar su poder, como hizo Roosevelt, o sea el mismo camino que siguen los monárquicos todos. Su poder iba apoyado en los aumentados Ejércitos y Marina de guerra. En el fondo, Wilson, como Roosevelt, es un militarista. Para ocultarlo y para poder desarrollar sus planes de aumento del Ejército y de la Armada pretextaron los dos el peligro japonés. A Wilson le vino a las mil maravillas la guerra mundial. Ahora Roosevelt ha hecho con demasiada claridad su política militarista e imperialista. Como Presidente introdujo en la Casa Blanca costumbres de Corte y nada republicanas. Recuérdese su entrada en el salón de Audiencia mandando sonar las trompetas y hacerse tributar honores militares. Así, hoy se dice que Roosevelt es una grandeza caída, y que cayó por indisponerse con los magnates del "trust". Eso no es cierto. Estos reconocieron pronto que no les era peligroso, que en el fondo ni siquiera pensaba en verdaderas reformas sociales. Rockefeller fué condenado, pero se le levantó la condena.

Por la misma razón por la cual Wilson se mantiene apartado de Roosevelt ha declarado aquí, como presidente militarista e imperialista la guerra a vida o muerte al militarismo e imperialismo prusiano, del que como primer representante aparece el Kaiser. Wilson no quiere ser prusiano, sino americano; no quiere ser imperialista, sino republicano, y procura evitar todo lo que pueda recordar el origen europeo de su imperialismo y militarismo.

En realidad no existe una formidable diferencia entre el poder de Wilson, aunque sea lo dilatado que se quiera, y el de cualquier soberano europeo.

El poder, incluso del Rey de Inglaterra, es de todas maneras un poder de Rey, y un Rey está tallado de otra manera distintiva de la de un Presidente; el Rey

POR TELEGRAFO

HABLA GARCÍA PRIETO

Madrid, 26.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gabinete, les manifestó que no ha sido designado el señor Rosales para ocupar la alcaldía de Madrid. Anunció que desde mañana no se resumirán los servicios del alumbrado público y que los tranvías circularán normalmente.

También anunció que el general Jordana regresará a Marruecos en los primeros días de Enero.

Finalmente, facilitó una Nota Oficial del ministerio de Estado, diciendo que las peticiones de licencia para la importación de productos de los Estados Unidos, deben solicitarse del War Trade y serán apoyadas por nuestro embajador en Washington.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid el joven abogado don José Serrano.

*** De Vera llegó ayer el diputado a Cortes don Manuel Giménez Ramírez.

*** De Madrid ha regresado el joven estudiante de Medicina don Juan Morata Cantón.

El día de Reyes

Los niños del Hospicio

Sigue abierta la suscripción que LA INDEPENDENCIA hace todos los años entre los niños de Almería para obsequiar a los pobrecitos hospiciados en el día de los Santos Reyes.

PESETAS

Suma anterior	27'00
Enrique Gandullo Soria ...	1'00

Suma y seguirá	28'00
---------------------	-------

es Rey por la "gracia de Dios"; es el más alto aristócrata, está sobre todo gracias a su tradicional, considerable, y especialísimo poder propio.

El nimbo de la "gracia de Dios" es lo único que le falta aún al Soberano de Washington para desempeñar el papel de un todopoderoso Monarca. Para envolverse en este nimbo de los Hohenzoillen, los declara enemigos de la Humanidad y azuza al pueblo alemán contra su dinastía. El poder del Emperador alemán, legalizado por la Constitución, no puede adquirirlo, y procura atacar a la Monarquía. Pero lo que a él le importa es crear un nimbo a su propio poder, y esto lo ha conseguido en parte. Wilson representa a la media humanidad, y especialmente al pueblo yanqui, el defensor de la "Humanidad, justicia y libertad del mundo entero". Por este renombre que se ha creado el Presidente de la Unión, Wilson ha robustecido su situación y la de sus sucesores. Pero no quiere suscitar la sospecha, como si anhelase la "gracia de Dios" y estuviese sediento de objetivos imperialistas. Es natural que no desea el por la "gracia de Dios" europeo, que se apoya en el tradicionalismo, sino que quiere un por la "gracia de Dios" puramente americano, en el cual no se investigue el ser, sino lo exterior, lo superficial, el letrero de propaganda.

No le importa gran cosa a Vilson si el pueblo alemán está por su Emperador o no. Su labor de azuzamiento contra Guillermo II va encaminada a despistar a los yanquis sobre sus verdaderos objetivos imperialistas; negar con toda energía su existencia—al contrario de Roosevelt, que no tenía inconveniente en decirlo—y conseguir para su poder absoluto el deseado nimbo, por medio de esta guerra, contra "el enemigo de la Humanidad".

Madrid

Millones al azar

Se han vendido este año todos los billetes de la lotería nacional. En Madrid y otros tantos sucederá en provincias, no se encontraba ni por un ojo de la cara décimo ni participación alguna para el sorteo. Podrá decirse que eso demuestra que no es tan extensa ni tan intensa la crisis económica, como los tocados de pesimismo dan a entender, que si hay dinero para lo superfluo, señal es de que no falta para lo necesario. La deducción es completamente ilógica.

El incremento del juego, la plétora de puntos en la gran tumba nacional y hasta en las múltiples tumbas particulares coincide con las más angustiosas crisis del país. En los años de nuestras guerras coloniales y en el último sobre todo, el del desastre, se jugó mucho a la lotería. Perdida la fe en los Gobiernos, en la virtud y en el trabajo, las gentes se entregan, esperándose todo del azar, de la caricia de la suerte y del halago de la fortuna, y aun privándose de lo que necesitan, hacen un supremo esfuerzo para tentarlas. Es ello síntoma de una enfermedad o de una serie de enfermedades colectivas terribles de carácter moral: los pueblos o los individuos que cifran su redención o fian simplemente su mejoramiento y prosperidad a lo que no es el esfuerzo propio, a lo que no sea la eficacia de la virtud y del trabajo individual y colectivo, son individuos y pueblos abúlicos, emperezados, incrédulos, estérilmente soñadores que se acuestan todas las noches entregados a la dulce ilusión de que se les va a entrar por las puertas el pan que les falta, o que les va a caer por la chimenea, como lluvia del cielo, la anhelada tulega de pesos duros. Y en este sentido, el hecho de haberse agotado los 52.000 billetes de la lotería de Navidad, es decir, el dato de que este pueblo que no puede comer, y que refleja en sus ojos tristes y en su cara exangüe la miseria, haya gastado cincuenta y dos millones de pesetas en el juego, con las cuales podrían haberse montado importantísimas industrias o poner en situación próspera las que decaen o no adelantan por falta de capital, ese dato, decimos, es desconsolador.

Por eso nosotros, bien seguros de que la buena semilla jamás cae sobre piedra desnuda y no hay que temer que las aves del cielo las arrebaten y no fructifiquen, no nos cansaremos de aconsejar al pueblo que no ponga sus esperanzas en el azar, ni en lo que llama suerte o fortuna, ni en nada que sea extraño a su propia virtud, a su propio trabajo y a su propio esfuerzo. Así y sólo así es como podrá levantarse. Por ese solo camino le vendrá su salvación. El problema de España es ante todo y sobre todo problema de voluntad. Hay aquí fuerzas internas incontrastables, no faltan inteligencias, ni faltan aptitudes, antes bien, existen y son asombrosas para todo; lo que falta es voluntad, lo que falta es acción.

Si dominan los peores sobre los medios y los mejores, es porque aquéllos vigilan y éstos duermen, es porque los primeros no descansan y los segundos están quietos. No es azaña que en nuestra colmena social haya menos abejas trabajadoras que zánganos holgazanes, es que aquéllos no se cuidan en la medida necesaria de hacer imposible la vida a éstos.

Tengamos fe en Dios y en nosotros mismos. Cuando nos convenzamos de que sólo nuestras virtudes nos pueden salvar y pongamos las obras a la altura del convencimiento, siendo fervorosos creyentes en el estudio, en el trabajo, en la actividad, en la acción perseverante, con lo cual desaparecerá todo lo que es poso muerto en la sociedad española, nos salvaremos. Y entonces nadie creerá en los azares de la suerte ni pondrá sus esperanzas en los halagos de la fortuna, ni en los gordos o en los flacos de la lotería; creerá en sí mismo, pondrá sus esperanzas en sus propias acciones, y como el todo es igual a la suma de sus partes, cuando los elementos que integran esta nación coincidan en el nobilitísimo propósito de engrandecerla y de dignificarla, grande y digna y poderosa será, sin que se dé este tristísimo contraste de ahora, el de un pueblo pobre, miserable, hambriento, que arroja cincuenta y dos millones de pesetas a la aventura y al azar.

MIGUEL PEÑAFIOR

No se devolverán los originales que se nos envían aunque no se publiquen.

Fecha gloriosa

La Reconquista de Almería

Con la solemnidad de años anteriores, se celebró ayer la memorable fecha de la Reconquista de Almería.

Un día espléndido, primaveral, contribuyó al esplendor de la fiesta.

El Exmo Ayuntamiento, diligente por la mañana bajo mazas a la S. I. Catedral, conduciendo el invicto pendón de Castilla que los incitantes Reyes Católicos dejaron en memoria de tan gloriosa acción.

Llevó la venerada enseña el concejal señor Villegas, y los condones de la misma, el alcalde de la ciudad, don Carlos Granados, y el Comandante de Infantería, don Esteban de Latorre.

Después de cantarse un solemne Te Deum, organizó la procesión, que recorrió entre un público numeroso, el itinerario de costumbre.

La función religiosa que se celebró en la Catedral, al regreso de la procesión, resultó solemnisima.

El templo se hallaba materialmente atestado de fieles.

Dijo la misa, revestido de Pontifical, el Exmo. y Revmo. señor Obispo de la diócesis.

El R. P. Zacarias Minguez, O. P., encargado del sermón, demostró con gran copia de datos históricos y fervorosa y elocuente palabra el tema objeto de su oración: la cruz en la reconquista de Almería.

Al terminar la función religiosa volvió el ayuntamiento precedido de la Banda, a las Casas Consistoriales, siendo colocado el invicto pendón, con el ceremonial de costumbre en el balcón central.

Asistieron al acto dos compañías del segundo batallón de Córdoba, con escuadra y banda.

La preciada enseña estuvo expuesta hasta el obscurecer.

La animación en nuestras calles, no decayó durante todo el día de ayer.

POR TELEGRAFO

LA REINA VICTORIA

Madrid, 26.—La reina doña Victoria Eugenia ha tomado bajo su protección a todos los niños depositados en el torno de la Inclusa durante la Nochebuena.

El día del Gobernador

Dice el señor Carrera

El Gobernador civil interino seguía ayer verdaderamente atareado con el nombramiento de concejales interinos.

Nos dijo que le había visitado el presidente de la Diputación para exponerle, que los pueblos se quejan de que se les apremie después de haber ingresado el 61 por ciento de sus cupos de contingente.

El señor Carrera le contestó no existe dualismo, y que una cosa es el procedimiento que puede llamarse de corrección gubernativa, y otra los procedimientos de apremio, que en uso de sus atribuciones, ejercita el presidente de la Diputación.

Nos dijo el Gobernador que no hace muchos días le visitó una comisión de la Junta de Gobierno y Patronato de la Tienda-Asilo, para exponerle que se hallaban en la duda de quién repartiría el donativo de la Embajada alemana, después de la carta recibida de las sociedades obreras por el agente consular.

Propusieron al señor Carrera el reparto de los bonos, y éste aceptó gustoso tal comisión.

LA MANTEQUILLA DANESA — ESBENSEN — ES LA MEJOR

::: REPRESENTANTE PARA ESPAÑA :::

D. León P. Aubey, 25 Rue Bergère, París.

Crónicas de la guerra

EL ÉXITO GERMANO

Nunca fueron más positivos que los son en la actualidad los éxitos logrados por las armas germanas en esta campaña. Consecuencia ineludible de tales éxitos ha sido el armisticio con Rusia y Rumanía, aunque ésta sigue asegurando que se deja llevar y que a regañadientes, y sin olvidar su amistad y compromisos para con los aliados de la Entente, acata el convenir la paz con los poderosos Imperios centrales.

Consecuencia también de esos éxitos es la inmovilidad del ejército de Sarrai, o de quien a estas horas le haya sustituido en el mando de las fuerzas que guarnecen los sectores macedónicos. El General Sarrai mandaba en aquellas lejanas tierras un abigarrado ejército, integrado por unidades de todos los países aliados de la Triple Entente; medio millón de hombres inactivos, que nadie han hecho, porque en realidad nada podían hacer, dadas las condiciones del terreno en que operaban y su alejamiento de la base efectiva de operaciones.

Sarrai ha fracasado, moral, ya que no materialmente, derrotado, sin combatir, y aseguran que le ha sustituido Guillamat. Al caso con este relevo se pretende poner a prueba las aptitudes militares de Sarrai, confiándose un alto mando en los ejércitos de occidente en estos últimos momentos en que, con febril impaciencia, se espera en los sectores que desfilan ingleses y franceses el choque terrible que prepara Hindenburg, abusando de la superioridad numérica y material de este ejército sobre los coaligados de la Entente que apoyan su izquierda en el mar del Norte y su derecha en el intrincado terreno de los Vosgos.

El éxito acompaña a las armas germanas ahora más que nunca, porque descartada Rusia y eliminada Rumanía, el poder de las armas imperiales anuló militarmente a Italia y está próximo a arrollar a Francia e Inglaterra, mostrando su pujanza, su bravura y su pericia.

Seguimos esperando antes y con ansiedad los acontecimientos bélicos que se avecinan en el frente occidental los que terriblemente se produzcan en tierras de Italia, cuando las huestes austro-germanas que operan en el macizo montañoso encuadrado entre el Brenta y el Píave rompan el valladar que se opone a su acceso a la Toscana y penetren en ésta tumultuosa y victoriósamente, cerrando la tenaza estratégica.

Con razón temen los ingleses el prolongado choque de los ejércitos germanos, porque saben que la serie de golpes que asentará la poderosa Alemania pueden traer fatales consecuencias para el orgullo británico, porque pueden obligar a la soberbia Albión a confessar la plenitud de su derrota.

Respecto a la situación de las huestes germanas en estos críticos momentos dice con mucho acierto un escritor inglés que desde las playas de Bélgica miran hacia Dover y desde el monte Grappa atajan las lenguas de Venecia. Nada más gráfico y más cierto.

El éxito corona, ahora como nunca, los propósitos de las huestes imperiales.

CAPITÁN PHARSALE

Madrid 25 de Diciembre.

POR TELEGRAFO

La Comisión de Abastecimientos

Madrid, 26.—Asegúrase que será nombrado Comisario de Abastecimientos el exministro señor duque de Almadóvar del Valle.

En cuarta plana:
De Minas.-Noticias y Boletín religioso.

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid, 26.—Esta tarde, a la hora anunciada se ha reunido el Gabinete en la Presidencia.

Al entrar, el jefe del Gobierno sólo dije a los reporteros que el Consejo sería de corta duración.

El ministro de Marina se excusó de hacer declaraciones, diciendo que a sus palabras se les da luego un alcance político que no tienen.

El ministro de la Guerra expuso que nadie sabía de las declaraciones atribuidas al señor Sánchez de Toca.

Al decirle los reporteros que eran de interés, replicó:

—Lo que dice un hombre del valle del señor Sánchez de Toca tiene que ser interesante.

El ministro de Instrucción Pública anunció que el decreto de disolución de las Cortes se publicaría antes de la Pascua de Reyes.

Así lo hizo el ministro de Hacienda, que anunció que el ministro de la Guerra había informado que el ministro de Hacienda había anunciado su determinación de dimitir si no se publica el decreto en dicha fecha.

El ministro de Hacienda expuso que llevaba un proyecto sobre el aumento de precio de los periódicos.

Interrogado si se trataba de los presupuestos, respondió negativamente por no haber recibido los datos completos de los distintos departamentos.

A la salida

Madrid, 26.—A las nueve y media de la noche terminó el Consejo.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Prida, manifestó a los reporteros que había sido aprobado un decreto sobre expropiaciones para intensificar la producción de carbón.

Acordóse reformar algunas cláusulas del consorcio carbonífero y dar facilidades para la construcción de ferrocarriles.

También se acordó modificar ciertos artículos del Reglamento de verificadores de contadores eléctricos.

El Consejo comenzó a estudiar un extenso documento de las Diputaciones Vascas y aprobó un expediente sobre la revisión del plan de carreteras.

Se adoptaron medidas para evitar abusos de jueces municipales en funciones de instrucción, procesando concejales, casos que se están repitiendo ahora.

Acordóse por último, nombrar alcalde de Madrid al exministro señor Franco Rodríguez.

Asmáticos

curan rápidamente con
Gotas Helenianas + pastillas
FARMACIA CRISTÓBAL ROMERO. ALMERÍA.

POR TELEGRAFO

FARMA. REGIA

Madrid, 26.—El rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

—Ascendiendo a general de brigada al coronel de ingenieros don Jacobo García.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a don Gabriel Nouvia.

—Nombrando jefe del Estado Mayor de la capitania general de Baleares al coronel señor Falles.

—Nombrando jefe de las tropas de ingenieros de Menorca al coronel señor Vallejo.

—Destinando a varios coronel y tenientes coronel de la Guardia civil.

POR TELEGRAFO

¿CRISIS?

La disolución de las Cortes

Madrid, 26.—En los centros políticos circula el rumor de que pronto se planteará la crisis, saliendo del Gabinete los señores La Cierva y Bahamonde.

También se dice que las elecciones generales serán convocadas para el primer domingo de Marzo.

Dícese que la crisis se planteará por el ministro de la Guerra, quien al ocupar la cartera anuncia su propósito de reorganizar el ejército, para lo cual necesita la confianza de todos los organismos militares, y se considera fracasado.

Parece que entre las juntas de defensa militares no hay unanimidad de criterio, y que algunas no han contestado todavía a los requerimientos del ministro.

Esto explica la próxima salida del señor La Cierva, y creese que en su caída arrastrará a todo el Gabinete.

Amigos políticos del señor La Cierva aseguran que estos rumores obedecen a una maniobra de quienes quieren desestabilizarlo, y otros dicen que no pasará nada, publicándose el decreto de disolución de las Cortes el día 4 del próximo Enero.

También parece que la convocatoria de las nuevas Cortes se hará por otro decreto.

“La Tribuna”, comentando los rumores de crisis, dice que ésta será motivada por las discrepancias de criterio surgidas entre los señores La Cierva y Ventosa sobre la reorganización del ejército y de las clases pasivas.

“Heraldo de Madrid” considera inminente la disolución de las Juntas de Defensa, de Madrid y Barcelona, quedando constituidas las de Infantería y Caballería.

Parece que los de los Cuerpos facultativos han recabado su libertad de acción.

Se dice que en la sesión hoy celebrada por la Junta de Defensa de Madrid, surgieron discrepancias al hacer el examen de los nuevos organismos constituidos en Zaragoza.

Asegúrase que el señor La Cierva se ofreció a salvar las diferencias, negándose la Junta a que actuara como árbitro.

Tampoco ha producido buen efecto una disposición del ministro de la Guerra autorizando a los brigadas y sargentos para el uso de impermeable.

Se anuncia la publicación de un manifiesto de las Juntas de Defensa.

NUESTRO CLIMA

Por la mañana

Termómetro seco.....	9'0
Idem húmedo.....	7'2
Bártometro.....	760'0
Termómetro.....	9'4
Máxima a la sembra.....	16'0
Mínima.....	8'0
Viento.....	Norte
Mar.....	Llana
Cielo.....	Casi despejado

Por la tarde

Termómetro seco.....	14'4
Idem húmedo.....	11'3
Bártometro.....	756'0
Termómetro.....	14'1
Viento.....	N.
Mar.....	Llana
Cielo.....	Casi despejado

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langlo
De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE MARZAS Y GARGANTAS A CARGO DE

Don Antonio García y García
Médico forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.

OBISPOBERNA, N.º 5.

CERVEZA

Estrella Roja
La mejor.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

Desde Berlín

Madrid, 26.—Berlín. (Aerograma de Nauen):

El Kaiser ha dirigido un manifiesto al ministerio de la Guerra, encomiando su labor de preparación de armas y municiones, que ha permitido a las heroicas tropas alemanas trascasar los formidables ataques del enemigo en el frente Occidental.

También encomia la formación de las reservas oportunas y la organización de los socorros para los heridos.

Confía en que el ministerio de la Guerra cumplirá ejemplarmente su deber en provecho del ejército y de la Patria, contribuyendo a la victoria final.

El emperador llegó a Berlín el lunes al mediodía.

El presidente de ministros de Polonia, antes de regresar a Varsovia, ha declarado que sus conferencias con el canciller imperial, el ministro de Negocios Extranjeros y autoridades competentes, sobre la cuestión polaca le han fortalecido en su esperanza de entenderse definitivamente con las Potencias centrales, para el bien de todos.

El doctor Helfferich ha declarado que en la misión que se le ha confiado, de estudiar las cuestiones económicas relacionadas con las negociaciones de paz, se inspira en salvaguardar a Alemania y a sus aliados contra toda acción y todo nuevo ataque por odio o ambición.

— Intentaremos restablecer cuanto antes la libertad de la acción económica en el mundo entero, llegando a acuerdos con los países extranjeros para establecer el intercambio de productos.

— La guerra económica después de la actual armada, no debe existir y no existirá.

Sobre la suerte de las instituciones alemanas en Jerusalén se ha sabido que la fundación Augusta Victoria en el Monte de los Olivos y el Hospicio de San Pablo no sufrieron ningún daño.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 26.—París. — Oficial.

A la derecha del Mosa hicimos fracasar un violento bombardeo sobre las posiciones del enemigo, en la región de Bezonvax.

En la región de San Quintin y en la alta Alsacia nuestras patrullas penetraron en las trincheras alemanas, regresando a sus líneas con prisioneros.

Parte oficial

Aleman

Madrid, 26.—Berlín.—Oficial.
Occidente:
La actividad de artillería no pasó de cierto fuego destruyente (que aumentó a intervalos al sureste de Ippes y cerca de Moenvres y Marcoing).

Avances exploradores franceses se integraron al Sur de Juvencourt, bajo nuestro fuego y en lucha cuerpo a cuerpo.

Ayer decayó el fuego en la cilla oriental del Mosa.

Oriente:
Tregua.
Macedonia:
Sin novedad.

Italia:
Después de un intenso fuego de artillería el enemigo contratacó sobre Colli Rosso y posiciones contiguas al Oeste y al Este.

Los ataques se malograron con fuertes bajas para los italianos.

Notas de Rusia

Madrid, 26.—Informan de Petrogrado que las fuerzas del general Korniloff, que se componían de 6.000 hombres con 200 ametralladoras, han sido derrotadas completamente.

El comité de comisarios nacionales y el comité de revolucionarios han llegado a un acuerdo, para formar un Gobierno de conciliación en el cual las izquierdas tendrán siete votos.

La conferencia de delegados alemanes ha enviado representantes a Kiev, para resolver el conflicto entre la “Rada” ucraniana y el consejo de comisarios.

Ha sido proclamado el estado de sitio en Moscú.

Hierros viejos

Metales.-Plomos.-Vía y wagonetas.-Alambre de parras.-Bidones de carburo.-Latas petroleras.-Tuberías etc.

:-: COMPRO :-:

Pagando altos precios

Guillermo Harrera
Almería

Almacenes de maquinaria y material eléctrico.

NECRÓLOGIA

A las cuatro de la tarde, se verificó ayer el triste acto de conducir a la última morada el cadáver del que en vida fué estimado amigo nuestro, don Enrique Vilacamaya y Morata, funcionario de Hacienda.

Constituyó el acto una sentida manifestación de duelo patentizadora de las simpatías con que contaba el finado.

Abrián marcha en el fúnebre cortejo los niños del Hospital y el Clero parroquial, con Cruz alzada.

Llevaron las cintas que pendían del féretro los señores presidente del Casino, don Arturo Lengo; don Manuel Martínez García y don Antonio Santaolalla, compañeros del finado; capitán de Infantería, don Ricardo Reda Peral, y los sobrinos del finado, don Antonio Teriza de Coca y don Antonio Ibáñez de Coca.

En la presidencia figuraban los señores Delegado de Hacienda, don Emilio Vela Hidalgo; alcalde de la ciudad, don Carlos Granados Ferre; cura párroco de San Pedro, don Antonio Amat Mazo; teniente coronel Jefe del segundo batallón de Córdoba, don Eulogio Fosch, cónsul de Austria-Hungría, don Rodolfo Lussnningg; y los pacientes del finado, propietario, don Carlos de Coca; teniente de Infantería, don Juan Prat Rodríguez, y médico, don José Ibáñez.

Reiteramos a la familia doliente la expresión de nuestro pesame.
Descanse en paz.

Información frutera

Ayer zarparon para sus destinos los vapores "Highland Wath" y "Lewther Range".

El primero ha cargado unos 72 000 bañiles para Liverpool y el segundo lleva a Glasgow 17 382 barriles.

En el puerto no quedó vapor alguno a la carga de frutas.

Las existencias en el muelle tocan a su fin.

Noticias burófilas

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4%	76	85
Amortizable 5%	94	30
Idem 4%	86	50
Cheque s. l. París	72	55
" s. Londres	19	68

De Instrucción pública

Un nombramiento.—Nuestro estimado amigo el culto joven don Francisco Vázquez Maldonado, que figura en la lista de opositores aprobados con plaza en secciones administrativas, ha obtenido destino.

En efecto, la Dirección general acaba de adjudicarle una vacante de oficial de Contabilidad de la Sección de Gran Canaria, con 1.500 pesetas de sueldo y 450 de indemnización de residencia.

Nos congratulamos muy de veras de la efectividad del derecho que el señor Vázquez tenía reconocido y le deseamos que al separarse de entre nosotros encuentre cordial acogida en Las Palmas, donde seguramente se iniciará brillantemente en su carrera administrativa.

Solicitantes para las oposiciones.—Últimamente han solicitado su admisión a la práctica de las oposiciones a escuelas nacionales de esta provincia, los señores don José Castillo Ortega, de Almería; doña Josefina Fenoy López, de Velefique; don

"Compramos"

Toda clase de HIERROS Y ACEROS VIEJOS
Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así
como también

MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para
construcción que se halla en estado conveniente.
CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 19.

Para sus plantaciones de árboles frutales y forestales

Así como para las de adorno en su jardín consulte el Interesante Catálogo General Ilustrado de P. GIRAUD, propietario de los importantes viveros y Establecimiento Hortícola.

"La Quinta".—Granada

Remisión inmediata y gratuita de dicho Catálogo a quien lo pida.
En el mismo se detallan las últimas novedades hortícolas, las espléndidas colecciones de vegetales, decorativos y de flores que son la especialidad del Establecimiento, las más escogidas plantas de salón y de invernadero, así como un completo surtido de semillas de flores y de hortalizas finas.

Exportación a todas partes. Dirección postal y telegráfica "Giraud-Granada".

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánico de camisas, cuellos y pañuelos.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

Prontitud, Exmerencia, Perfección
Entrega todos los jueves de cada semana

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10

Platería Malagueña

Sebastián Pérez, 4

Lo más moderno en el ramo de Joyería.—Taller de construcción y composición de toda clase de alhajas.—Compostura de relojes.—Grabados dorados y plateados con procedimientos modernos.—Precios económicos.

Sebastián Pérez, 4

A V I S O

El establecimiento de Optica, Joyería y Relojería que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha transladado al número 22, antigua Relojería Francesa y el 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambashabia, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad

y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casería "Hotel Simón".

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO &

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, impotencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estroncium, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 88, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

José Mena
PRACTICANTE-CABLISTA
Millares, 4.-ALMERIA.

DE MINAS

Plomo y plata.— Nada tenemos que manifestar a nuestros lectores referente a la situación del mercado de plomo, continuando invariable el precio de L. E. 30 00 la onza. La plata también puede decirse continúa sin sensibles variaciones, cerrando el dia 21, última cotización que conocemos, a peniques 46 13,16 la onza.

Los fundidores siguen pagando de **noveles y des a noventa y cuatro reales** el quintal de plomo y a **doce y medio reales** la onza de plata, con descuentos de cinco tipos y 5 reales por quintal, para las entregas que se les hagan durante el presente mes de Diciembre.

NOTICIAS

Movimiento carcelario.— Ayer fueron puestos en libertad José Galindo Hernández,

José Valverde Pallarés y Cristóbal Requena Ruiz.

Quedaron recluidos anoche en la cárcel 34 hombres y 2 mujeres.

Los prohibidos.— La policía recogió ayer en la plaza de San Sebastián una ruleta con que se «buscaban la vida» unos individuos que luego fueron detenidos.

Gitano detenido.— La Guardia civil de Finana ha detenido al gitano José Heredia Santiago, de 47 años, autor del hurto de dos bollerías.

Realizó el hecho en el corral de la casa cortijo de Josefina Mesas Olivares, abriendo un agujero en la pared.

Muebles.— Antes de comprar muebles visitad el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY — Santos Juan, apóstol, evangelista; Máximo, obispo; Teodoro, Teófanes, monjes; Nicerata, virgen.

SANTOS DE MAÑANA.— Los Santos Inocentes, mártires; Santos Eutiquio, presbítero; Demiciano, doctor; Indes, mártires; Domna, Agape, Teófila, vírgenes, mártires; Cesario, Troadio, Cástor, Víctor, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas.— Hoy en Santo Domingo.

Mañana, en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

AL NIÑO JESÚS.— En el Real Convento de la Purísima se celebra con toda solemnidad un triduo al Divino Niño Jesús siendo hoy último día.

Esta tarde, a las cinco y media se rezará el Santo Rosario, ejercicio del triduo, y adoración del Divino Infante.

CORREOS

ACADEMIA PREPARATORIA

Dirigida por los Oficiales del Cuerpo señores Arrieta.

Preparación completa, para las próximas oposiciones, que se anunciará dentro del mes actual.

El número de plazas, será crecido, por las apremiantes necesidades de los servicios.

Esta Academia, tiene profesores para cada una de las especialidades de la carrera.

Informes: Calle de Martínez Campos número 22.^o o en la Administración Principal de Correos,

NOTA:
Del anuncio de oposiciones a la celebración de estas, mediarán un plazo de tres meses.

Grandes almacenes de S. José de Juan Morata

Calle de las Tiendas 15 y Azara, 2.
Temporada de Invierno

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada.—Grandioso surtido en chales de punto y de felpa con negros garantidos. Inmenso surtido en lanas para caballero y señora, fantasías, terciopelos, paños, abrigos y franelas.—Especialidad en lutos y géneros blancos y de hilo y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y caballero.—La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia.—Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

Precios fijos.—Ventas al contado

No dejéis de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios

Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente **CAPSULAS DE SANDALO O DE GONZAN, SANTALOT, ETC.**, mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. 36 años de éxito creciente. Premiadas con medallas de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Farmacia del DOCTOR PIZÁ, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez

No fiadse de imitaciones.

Pedid "Sándalo Pizá"



FUMADORES ¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA
Depositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

NO MAS PURGAS

Supositorios VICTORIA á la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.^a Introducción fácil. 2.^a Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.^a Derretimiento completo. 4.^a Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.^a La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1 50.

Depositario en Almería

Farmacia de VIVAS PEREZ

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino.
Príncipe, 19 y 22.-Almería.

F. Martínez (Sucesor de Torres)
Hechuras y ferros de traje o gabán, 25 PESETAS
RICARDOS, 2.

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.º)

Para New York, Habana y Veracruz con escalas en Málaga y Cádiz saldrá el 21 de Diciembre el vapor

Antonio López

admitiendo pasaje para dichos puntos y carga para Habana y Veracruz.

Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía en Almería, calle del General Segura, 2, Bajo.



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Color pálidos, Emptorecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERÍA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10